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A szekularizáció, mint lopás. Mikor I 
a szabadkőműves páholyok Magyarországon is ; 
szélnek eresztették a szekularizáció jelszavát, 
nem volt nehéz kitalálni, hogy a derék páholy 
testvérek voltaképpen maguk éheztek meg a 
magyar katholikus egyházi vagyonra s maguk­
nak akarnak szekularizálni. Lelkesedtek a 
francia példáért és hogy mi okból lelkesedtek, 
azt az alábbi párisi távirat mutatja:

A kongregációk vagyona likvidálásának 
ellenőrzésére kiküldött parlamenti bizottság 
tegnap összeült Combes elnökletével és meg­
hallgatta a fő likvidátor jelentését. Ez a je­
lentés elég szomorúan hangzott. A kongre­
gációknak a köztársaságra eső vagyona ki­
lencven millió frank értéket képvisel, de 
hatvan millió passzívával van megterhelve. 
A valóságos vagyon, ami a köztársaságnak 
jut, tehát mindössze harminc millió Amikor 
a kongregáció« törvényeket hozták, akkor 
egy milliárdra, ezer millióra számítottak. 
A különbséget egyszerűen a szabadkőműves 
likvidátorok és politikusok ellopták.

Természetesen ezeket a nagystílű tolvajo 
kát senki sem fogja lecsukni. Védi őket Com 
bes és a francia sz»badkőmüvesség. Közülök 
valók, közéjük valók.

Hát csak hirdes-ük meg mi is: ki akar 
szekularizálni ? Ki akar likvidálni ? Ki akar 
büntetlenül lopni és sikkasztani ? Jelentkezése­
ket elfogad minden páholyfőmestr r.
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A vörösbegy.
— Lagerlöf Zelma legendája. —

Abban tz időben történt, a mikor Isten 
megteremtette a világot, még pedig nemcsak 
az eget és földet, hanem az állatoka’, meg a 
növényeket is és nevet adott nekik.

Abból a korból sok töiténet maradt fenn 
s ha valamennyit tudnék, hmernők a világ 
minden titkának nyitját.

Akkor esett meg, hogy mikor az Ur a 
paradicsomban ülve, festegette a madarakat, 
festékes csészéjéből kiömlött a festék s a 
tengelice tetőtől talpig fakó marad, ha a te­
remtő valamennyi ecsetét be’e nem törli a 
tollazatába.

Akkor kapta hosszú füleit a szamár is, 
mert nem jegyezte meg a nevét. Alig haladt 
egy két lépésnyire a paradicsom virágos me­
zején, már is elfeledte és háromszor is vissza 
me’-t megkérdezni: mi is a neve? Kire a te­
remtő kissé bosszúsan megragadta mind a két 
fülét s mondta: Szamár, «zamár, számár a ne­

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthauer f le 

Használata valódi áldás gyomorba­
josoknak, székszorulásban szenvedőknek.

Kaj)ható Nagyvárad és vidékén minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.

A csődöt mondott csodaszer.
(—3.) Ausztriában csak nem régiben 

ért véget a kormányválság a Bienerth 
kabinetnek harmadszori kinevezésével s 
ime ismét kiütött a válság, még pedig 
most már nem kormányválság alakjában, 
hanem mind az egész osztrák parlamen­
tarizmus válsága jelentkezik.

És pedig oh an éles formában lépett 
fel ezúttal, hogy a kormány látván, hogy 
hiába való minden alkudozás a pártve­
zérekkel, nem tudja munkaképessé tenni 
a parlamentet, sem a költségvetést, sem 
a bankjavaslatot nem képes komolyan 
tárgyaltatni vele, — bizonytalan, minden­
esetre hosszabb időre elnapoltatta azt. 
Ennek a hosszú elnapolásnak pedig min­
den valószínűség szerint az lesz a vége, 
hogy a kormány feloszlatja a parlamen­
tet. Talán a nyáron, lehet, hogy csak az 
őszön, de végre is ez lesz a sorsa, nem 
marad más hátra, mint az idő előtti fel­
oszlatás.

Ha ennek a legújabb parlamenti vál­
ságnak okait fürkészszük, megint csak 
arra az eredményre jutunk, mint amit a 
korábbi válságoknál tapasztalhattunk. 
Mindig csak oda lyukad ki a dolog, 
hogy a baj oka az örökös nemzetiségi 
viszalykodás. Hol a németek, hol a cse- 

| hek, hol a szlovének, hol a lengyelek

ved! Közben p'd g hosszúra nyutotta a füleit, 
hogy jobb-.n halljon s el ne feledje, amit mon­
danak neki.

A méb is akkor járta meg. Amint kike­
rült a teremtő kezébő1, legott elkezdett mézet 
gyűjt'ni. Ér eljövének az állatok is, meg az. 
emberek is, hogy mézét megöleljék, mert meg­
érezték az édrs illatát. A méh azonban magá­
nak akar.a megtartani az összes készletét s 
mérges fu lánkjával elűzött mind n teremt­
ményt, aki csak a sejtjeihez közeledett. Meg 
látta ezt az Ur s nyomb.n maga elé idézte a 
mehet és megbüntette. Felruháztalak — úgy­
mond — azzal a képességgel, hogy méze’, 
gyüjth-ss, aminél nincs édesebb széles e vilá- 
gor, de nem szabadi.ottalak föl rá, hogy kö- 
nyörü’etien légy a felebarátaidhoz. Jegyezd meg 
hat, hogy h? megcsiped azt, aki megakarja 
ízlelni a mézt det, halállal lakolsz.

Ah és ekkor vakult meg a prücsök s 
vesztette ti szárnyait a hangya! Sok minden­
féle csoda történt azon a n pon.

A teremtő ott ült szelíden s méltóságo- 
san, elkotva s életre keltve egyet mást. Es 
estefelé eszébe jutott, hogy teremt egy kis 
fakó madarat.

— meg, hogy vörösbegynek hív­
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akasztják meg a hírhedt osztrák parla­
mentarizmus gépezetét. A kormánynak 
valóságos artista művészettel kell bírnia, 
hogy az egyensúlyt a nemzetiségek közt 
tentarlhassa. Decemberben a lengyelek 
csinálták a bajt, kiket aztán egy újabb 
tárcával kielégített a bajba jutott kabinet 
főnöke, most meg a csehek állottak elő, 
mert sokalják, bogy már néhány év óta 
a németekre támaszkodik a kormány.

Azelőtt már az unalomig ismertük 
szomszédunknak e régi nemzetiségi mi­
zériáit. De mikor megkapták legkegyel­
mesebb császári ajándék gyanánt az ál- 
t János, titkos, egyenlő és közvetlen sza­
vazati jogot s ennek alapján összeült 
Ausztriában az első népparlament, nagyra 
voltak vele nemcsak a szomszédban, ha­
nem idehaza minálunk is Kristóffyék, 
meg a nagy tudósok, a szociológusok, 
Ágoston Peterék, Jászi Oszkárék, szabad­
gondolkodók és szakadkőmüvesek, meg 
az összes csatlósaik, hogy ime feltalálták 
a puskaport ime itt van a nagy panacea, 
a csudagyógyszer mely nemcsak a tár­
sadalom vérző sebeit szünteti meg egy 
karikacsapásra, hanem még Ausztria örö­
kös baját is, a nemzetiségi kérdést is.

Hát ez az általános titkos csudagyógy­
szer ime csődőt mondott alaposan.

Mihelyst összeült Ausztriában az eiső 
népparlament, általános meglepetést kel-

nak — mondot a a kis madárnak, miutáu 
megalkotta. Es ráültette tenyerére s elröpi- 
tette.

A kis madár szi e hevesen dobogott a 
félelemtől, de azért lejebb-lejtbb szállva, mind 
közelebb jutott az U.hoz s végre letraszkedett 
a kezére.

Es az Ur megkérdezte tőle: mit akar ?
— Egyet szeretnék megtudni tőled! — 

mondta a kis madár.
— Nos, mi az ? — kérdé az Ur.
— Miért adtad rám a »vörösbegy* nevet1 

ha egyszer tetőtől talpig fakó vagyok? — kér- 
dezé félénk tudnivágyással. — Miért hívnak 
vörösbegynek, ha egy árva vörös toliam sincsen?

Az Ur elmosolyodott s igy szóit:
— Vörösbegynek neveztelek el. az is ma­

radsz; a te gondod, hogy a begyed megvörö- 
södjék.

Azzal fölemelte a kezét s a kis madarat 
újra felröpitette

A vörösbegy nagy gondolkozva szállt le a 
paradicsomba: mit is tehetne ilyeu csepp ma­
dár, hogy a begye megvörösödjék ?!

S nem jutott egyéb az eszebe, mint hogy 
a csipkebokorba rak fészket. Es meg is rakta 
a bozótban, a sűrű tüskék között. Mintha csak
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tett, hogy nem a konzervatív és radiká­
lis elvek szerint csoportosultak a pártok, 

4ianem megint csak nemzetiségek szerint. 
Még maguk a különben meglepő nagy 
számban megválasztott nemzetközi szo­
ciáldemokraták is nemzetiségi csopor­
tokra oszlottak. Hiába nevezték magukat 
az elvtársak nemzetközieknek, már az 
alakuló gyűlésen külön szervezkedtek a 
csehek és külön a németek. A torzsal­
kodás pedig folyt vígan tovább, akárcsak 
azelőtt. Egyik válság nyomon követte a 
másikat, mig végre lehetetlenné tett min­
den kormányt és minden munkát s tel­
jesen csődbe juttatta magát a parlament­
nek egész gépezetét.

Most azután próbálkozhatik a kor­
mány a régi recept szerint: Adhat külön 
tárcát akár a cionistáknak is (mert van 
két ilyen csodabogár is a hires néppar­
lamentben), — vagy adhat szlovén gim­
náziumot Czillinek, olasz egyetemet Tri­
esztnek, uj vasutat a dalmátoknak .... 
ott lesz, ahol a régi öt kúrián és közve­
tett szavazati rendszeren felépült régi 
osztrák vegyes kereskedé-iben volt.

Egy eszköz van a kezében: elnapolni 
a végtelenségig, mert ez is megegyezik a 
népparlamenttel, hisz ott van a hires 
14. §., melynek segítségével vígan kor­
mányozhat parlament nélkül is.

Ha pedig ezt is megunta, feloszlathatja 
a csudagyógzszer alapján megválasztott 
parlamentet s kezdheti vele elölről a játékot.

És mindennek dacára Magyarországon 
ma már nemcsak Kristóffyék és a szo­
ciológusok, hanem Justh Gyuláék is ezért 
a csődött mondott csudaszerért lelkesed­
nek s evvel a legkegyelmesebb osztrák 
császári ajándékkal akarják minden áron 
boldogítani tőzsgyökeres magyar válasz­
tóikat és az országot.

Egyszer már valahára igazán ideje 
lenne, hogy nemcsak a magunk kárán, 
hanem a bajba jutott osztrák szomszéd 
kárán is okoljunk valamit.

azt várta volna, hogy majd egy rózsaszirom a 
begyére ragad s megszínesíti.

A világnak é legboldogabb napja óta tö­
méntelen esztendő tovaszálit. Állatok is, embe­
rek is kiköltöztek a paradicsomból s elszéled- 
tek a föld kerekségén. Es az emberek annyira 
vitték, hogy megtanulták a földművelést, a ten­
geren járást, szép ruhák varrását, sőt réges-ré- 
gen tudtak raár nagy templomokat, hatalmas 
városokat is építeni, amiiyen Thebae, Róma és 
Jeruzsálem.

S ekkor uj nap virradt fel, melynek az 
emb?riség történetében szintén nem volna sza­
bad sokáig feledésbe merülnie. E nap reggelén 
ott ütt a vörösbegy Jeruzsále n falain kívül egy 
kopár sziklán. Drlra tanitgatta a fiait a csipke­
bokorban rakott kicsike fészkében.

Arról a csodaszép napról mesélt nekik, 
mikor Isten a világot teremtette, meg arról, 
miképen adott nevet a teremtményeinek. Vala­
mennyi Vörösbegy elmondta ezt a fiókáinak, 
kezdve az elsőn, aki hallotta az Ur szavát s 
kezéből került ki.

S lássátok — fejezte be szomorúan a 
mondokáját — teremtés hajnala óta annyi 
■esztendő lefolyt, annyi rózsa el hervadt, annyi 
madár fiók kikelt a tojásból, hogy se szeri se 
száma és a vörösbegy ma is kicsiny, fakó ma­
dár, még mindig nem tehetett szert vörös 
b-gyre.

Az apróságok szomorúan csipogtak s 
enár-mír elkezdtek azon keseregni, hogy so­

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képvinelőház ülése.
Budapest, március 29.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor 
nyitja meg az ülést.

Következett
a költségvetés

általános tárgyalása.
Jármy Béla : Nem fogadja el a költség­

vetést, mert még külsőségeiben sincs meg az a 
paritás, melyet a 67-es törvények megígértek. 
A közös minisztériumok valamennyien Bécsbeu 
vannak. A hadseregben is uralkodik az exlusiv 
osztrák széliem. Tiltakozik az ellen, hogy a 
nemzeti követelményeket nemzeti engedmé­
nyeknek nevezik. Magyar ágyugyár felállítását 
követeli. A hadiköltségek, különösen a tenge­
részeti kötségek ellen tesz kifogást. A javas­
latot nem fogadja el.

Bikády Antal szintén sokalja a hadi költ­
ségvetést. Az általános titkos választójogot 
követeli.

Ismét a horvátkérdés
Holló Lajos : Tiltakozik Khuen-Héderváry 

tegnapi kijelentése ellen, hogy a horuát nyelv 
jogait szükség eseten rendeleti utón biztosítja. 
Törvénnyel ellenkező kijelentésnek tartja egy 
alkotmányos miniszterelnöktől.

Polónyi Gáza : közönséges államcsíny.
Lovaszy Márton : Próbálja ki magyarázni 

magát.
Hol ó Lajos : Az osztrák-magyar monarchia 

fokozódó hadifelszerelése nem magyar, nem is 
osztrák, hanem id gén érdek. Ne szolgáljuk a 
német kü politikai érdekeket. Tisza Istvánnak 
azzal a reményével szemben, hogy a magyar 
helyőrségeket las^ankint magyar tisztekkel töl 
tik be, statisztikai adatokkal bizonyítja, ho=>y 
az utóbbi esztendőkben évről-évre csökken'* a 
katonai iskolákban a magyar honos növendé­
kek száma.

A miniszterelnök felszólalása.
Khuon-Héderváry miniszterelnök Appo- 

nyinak tegnapi felszólalásával szemben bizo­
nyítja, hogy a llottaköltségnek a delegációi 
tárgyalásokba a megtörtént módon való beállí­
tása nem jogtalan s prec densül épen a koalí­
ciós kormány hasonló eljárását említi fel. Til­
takozik az ellen a meggyanusitás ellen, hogy 

hase veresedik meg a pelyhes begyük tol­
lazata.

— Majd a bátorságunkban, a hős vol­
tunkban vetettük a reménységünket — foly­
tatta az anyamadár. — Már a legelső vörös­
begy is bátran szembeszállt a többi madarak­
kal; égett a begye a harcvágytól. Ah, — gon­
dolta — majd csak megszinesedik a begyen; 
tollazata a szivemben lobogó harci tüztől! De 
szégyent vallott s utána a többi is valamennyi

■ s majd egyszer ti is.
A piciny fiókák nekibátorodva csipog- 

: tak> hogy ők mégis csak megpróbálják: Hátha 
majd sikerül nekik? De az anyjok szomorúm 
mondta, hogy: lehetetlen. Hogy is reményked­
hetnének, holott annyi kiváló ősük kudarcot 
vallott ? Mit tettemének többet, mint hogy 
szeretnek, dalolnak és küzdenek? Mit tehet­
nének . . .

A madárka megállt a mondókája dere- 
kán, mert Jeruzsálem kapuja felöl nagy nép- 

; tömeg törtetett a vörösbegy fészkét rejtő kis 
; halom felé.

Voltak a tömegben lovasok kényes pari­
pákon, hosszú lándzsás harcosok, poroszlók, 
kezökben szög, meg pöröiy. Voltak méltósá"o- 
san lépdelő papok és bírák, siránkozó assto 
nvok, elül vadul nyüzsgő tömeg s egy sereg 
irtóztatón üvöltő csavargó.

A fakó madárka remegve ült a fészke 
szélén. Rémülettel töltötte el minden pillanat, 
hogy majd elgázolják a csipkebokrot s kiolt­
ják a magzatainak az életét. — Vigyázzatok 
— kiáltott rá a kis védtelenekre —- bújjatok |

tengeri hadi felszerelésünk fokozásával német 
érdeket támogat a kormány. A tengerészet 
fejlesztését a partvédelem szempontjából fel­
tétlenül szükségesnek tartja. Az ellenzéknek 
azzal az érvével szemben, hogy a hadiköltségek 
improduktív kiadások, kijelenti, hogy legújab­
ban teória fejlődik, mely ezen költségekről 
bebizonyítja, hogy nemzetgazdasági szempont­
ból hasznosak. A költségvetési tételeket nem 
tartja ugrásszerüeknek. A költségvetés nagy 
része az előbbi kormány költségeinek szaná­
lására szükséges. Hogy a közös hivatalokban a 
magyarság nincs a kellő arányban képviselve, 
ennek a magyar társadalom az oka, mely a 
jogász pályát árasztja el.

A pit gróf Batthyány Tivadarnak azt a 
megjegyzését illeti, hogy gróf Tisza István a 
kilences-bizottság programjának megvalósítását 
hangoztatta, kijelentem, hogy mi ezt kezdettől 
fogva mindig követeltük.

Gróf Batthyány Tivadar: Mikor csinál­
ják meg? (Zaj.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Tessék 
reánk bízni, remélem, hamarább, mint önök. A 
delegációs törvény különben úgy intézkedik a 
körös gyes kérdésről, hogy azokat az ország­
gyűlésen többé nem lehet tárgyalni, csupán a 
fedezet tagadható meg a kormánytól.

A közös számszék törvényes szabályozására 
nézve az osztrák kormánynyal egyetértőlég 
mielőbb törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. 
A magyar ágyugyárra nézve kijelenti, hogy a 
közös kormánynyal ez iránt teljesen megegyez­
tek es a diósgyőri vasgyár volna a le alkal­
masabb erre a célra. A horvát vasúti pragma­
tikát nem rendelettel, hanem törvénynyel akarja 
megvákoztatni.

Holló képviselő ur lekicsinyelte a dele­
gációt. Azt tartom, hogy ez tu'zát, hisz úgy lá­
tom. mindenki örül, ha oda bejut. Azt mondta 
Holló képviselő ur, hogy Deák Ferencnek az. 
volt a sráadéka, hogy a delegációkban válta­
kozzanak az elemek. Ez nagyon nehéz, mert e 
ki egyszer oda bejutott, onnan nem lehet ki­
cserélni. (Zajos derültség) Azzal vádol Hol'ő 
képviselő ur, hogy mi lesben állottunk volna, 
bizonyára kiszorítottak volna bennünket. Mi 
nem állottunk útjában a koalíció poükai érvé­
nyesülésének, de midőn a tér megnyílt az előző 
kormány politikája önmagától összeom ott, kö­
telességünk volt sorompóba lépni a nemzet 
érdekeinek megóvására. (Elénk tetszés és taps.)

Gróf Apponyi Albert szólal fel, a ki fél­
reértett szavait akarja helyreigazítani.

össze és maradjatok veszteg! Egy paripa jön 
erre s épen nekünk tart, hogy eltiporjon. Kö- 
Zvlg egy harcos is, vasszögesek a sarui. Az 
egész bősz tömeg ránk tör.

A madárka egyszerre abbahagyta a figyel­
meztetést. Elhallgatott, elnémult. Jóformán el 
is feledte a fenyegető veszedelmet.

Hirtelen megiapult a kis fészkében és 
szárnyaival betakarta a f.ait.

— Nem, nem akarom, hogy ezt a ret­
tenetességet lássátok! — .mondta. — Há­
rom gonosztevő van itt, hogy keresztre fe­
szítsék.

Es féltében úgy betakarta szárnyaival a 
kicsinyeit, hogy mit se láthattak. Csakis a ka­
lapácsolást, a jajveszékelést és a tömeg vad 
üvöltését hallották.

A vörösbegy rémülettől tágra nyílt sze­
mekkel bámulta az egész jelenetet. Nem 
vehette le a tekintetét a három szerencsét­
lenről.

— Milyen kegyetlenek is az emberek! -- 
mondta kis vártatva, — Nem elég, hogy eze­
ket a szegényeket keresztre feszítik; nem, 
az egyiknek a fejére még töviskoszorut is 
tesznek.

Látom, amint megsebezik homlokát a 
tüskék s csorog a vére. Pedig ez az ember 
oly szép s olyan szelíden lekmt körül, hogy 
mindenkinek szeretnie kellene. Szenvedéseinek 
láttára mintha csak dárda j írna át a szi­
vem t.

A kis madár szivében egyre mélyebb 
részvét ébredt a töviskoszorus iránt. — Ha
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Szünet után
A javaslatot cikkenként is elfogadták.
A horvát tárca költségvetése tárgyalásánál 

Ostffy Lajos szóvá teszi a horvát báni kor­
mány magyar ellenes magatartását. A javaslatot 
nem fogadja el.

Mocsáry László a szabadalmi törvény 
reformjára vonatkozó javaslatot terjeszti be. Az 
ülés 2 órakor ért véget.

Az 1911. évi Vili, és IX. törvény­
cikk. A hivatalos lap mai száma hozza az 
1911. évi Vili, és IX., az 1911 évre való 
ujonclétszám megállapítása tárgyában hozott 
tc.-nek királyi szentesítését. A Vili. te. a közös 
hadsereg és haditengerészet évi ujonclétszámát 
103.100 főbtn, a honvédség ujonclétszámát 
12.500 főben állapítja meg, ebből Magyarországra 
44.076 főnyi ujonejutaiék esik A IX. te. sze­
rint az 1890., 1889. és 1888 ban született 
állitásköteleseket az 1911. ápiilis hó 1-től 
május 31-ig megtartandó fősorozáson fogják 
sorozni.

Kik as általánosak és tikosak ? A 
szociáldemokrata párt most adta ki évi jelen­
tését, melyben természetesen megemlékezik az 
általános titkosról is. Hogy nagyobb nyoma­
téba legyen a szavának, bokrétába köti azon 
képviselők neveit, akik állítólag hűséget fogad 
tak a szociáldemokrácia és a nemzetiségek ked. 
»eocének, az általános titkosnak. Az érdekes 
névsor, mely pikánsul hoz össze tüzet és vizet, 
farkast és bárányt jó barátságba, a következő:

Neisidler Károly, Kállay Tamás, Vallencsik 
István, Beszkid Autal dr, Pop Cs István. Te- 
decsky Kristóf, Za’hureczky István, Autal Géza, 
Bu.dia Szilárd, Bosnyák Géza, Barcsay Andor, 
Batthyány Tivadar gróf, Baross Gyula, Falcione 
Árpád, Farkas Pál, Giesswein Sándor, Justh 
Gyula, gjusth János, Jaezkó Pál, Konyovics 
Dávid, Lukács György, Lukács László, Lovászy 
Márion, Varad? Zsigmond, Benedek János, 
Meskó László, Man gr a Vazul, Márkus József, 
Maylaender Mihály, Nagy Emil, Pető Sándor, 
Rudnay Bél’, Rosenberg Ignác, Sándor Pál, 
Solymossy Ödön báró, Szaczelláry György, 
Székely Ferenc, Tüdős János, Urmánczy Nan- 

bátyámnak, a sasnak volnék — gondolta — 
kihúznám a szögeket a kezeiből s erős kar­
maimmal elriasztanám valamennyi bántalma 
zóját.

Lá ta, mint serked ki a vér a keresztre 
feszitett homlokán s nem volt tovább mara­
dása a fészekben.

— Ha kicsiny, meg gyenge vagyok is, 
mégis csak tehetek valamit e szegény gyöt­
rődő jobbvoltáért. —■ S azzal kiröpült a fész­
kéből és a megfeszített körül csapongv., nagy 
köröket irt a levegőbe.

Többször is körülrepdeste, de nem volt 
bátorsága közel szállni hozzá, mert félénk kis 
madár létére emberhez közeledni sohasem mert. 
De lassacskán mégis csak neki bátorodott, 
egész közel röpült hozzá s a csőrével kihúzott 
egy tüskét a homlokából.

S míg ezzel foglalatoskodott, a keresztre 
feszitett embernek egy csepp vére rácsöppent 
a begyére Szétömlőit rajta s vörösre festette 
apró, csinos tolláit.

M k’r aztán visszaszáll! a fészkébe, vígan, 
üdvözölték a kicsinyei :

__ /\ begyed megvörösödött ! Pirosabbak 
a tollaid, mint a rózsa 1

— Csak egv csepp vér; a szegény ember 
homlokáról hűl o t reá Eltűnik mihelyt meg- 
fürdőm a pitakoan, vagy a kristálytiszta forrás 
vizében.

D« bizony bármennyit fürdött is a kis ma­
dárka, csak nem tűnt el a pir a begyéről s 
mikor fiai .felnőitek, az ő begyükön is ott lán­
golt a vérpiros folt, amint hogy ott lángol va­
lamennyi vörösbegyén mind e mai napig.

dór, Vadá-z L'pót, Vázsinyí Vilmos dr., ! 
Zinszkv István, S. ül ő Géza, Kubmyi Géza, 
BánfTy Dezső báró, Bakon.', i Samu Batthyány j 
Pál gróf, Földes Béla. Mansdotf Géza báró, 
Blahó Pái, Damjáti Vazul, Junga Nándor, Mi 
íiályi Tivadar, Sierbán Miklós, Skicsák Ferenc, 
V. jda Sít dur, Herceg Sándor, Novák János, 
Szabó I-t'.án, Erdély Sándor.

Szenes Fülöp és Kezdi Kovács László
kiállítása a megyeházán.

Az állandó látogatottságnak örvendő szép 
kiállításnak zömét, mely a díszteremben van 
elhelyezve, szombati számunkban ismertettük. 
Ma azon kisebb részétől akarunk megemlé­
kezni, amely az udvarra néző kis teremben 
látható.

Külföldi és magyar régibb és újabb mes­
terek festményei, rajzai ezek, KSzdi Kovács tu­
lajdonában. Zichy Mihálynak két Théophile 
Gauthier egykor »monstre du génie*-nek neve­
zett, egy pompás szénrajza látható itt »A dé­
mon« citnü kompozíciójából. Székely Bertalan a 
nemrég elhunyt nagymester két becses színváz­
lata: amorettek. A magyar tájkép első nagy­
mesterének, Mészöly Gézának gyönyörű kis 
festményében is gyönyörködhetünk, mely any- 
nyi.a levegős, oly színes, oly modern, mintha 
mostanában festették volna. A hires XVIII. szá­
zadból Boucher (vagy talán csak iskolája?) két 
szép rokoko-idillel szerepel. Az egyik: L’agréable 
leetrou, (kellemes lecke); a másik: Poste 
d’amozer (szerelem postája) Az impresszionis­
táktól aunnyira kisajátított spanyol Goya isko- 
ájából falusi életképet találunk: >A búcsú« 
XVI. századbeli olasz mester modorában egy 
meglehetősen dezolált á lapotban lévő Madonna, 
mely különben elég hideg és merev ábrázolat; 
annál elevenebb, bájosabb egy spanyol Madonna. 
Egy >A szent család« czimü képről azt 
olvassuk a katalógusban, hogy Rembrandt 
modorában; mi inkább a XV1I1. század, 
beli mesterek modorát észleltük rajta. Érde­
kes, talán XV. századbeli olasz kép: Szent 
Klára szűz a szentségtartóval kezéb n. Talán 
még régibb egy kora-renaissance-rámájuA/arfonwa 
a hires sienai festőiskolából.

A kollekció nagyobb részét mégis hires 
magyar mesterek apróbb vázlata', rajzai képe­
zik: Zichy Mihály, Ligeti Antal, Lotz Károly, 
Mészöly Géza, Székely Bertalan a régibb, Kar- 
lovszky Bertalan, Mihalik Dániel, Kernstoch Ká­
roly, Hegedűs László, Basa Árpád, Szlányi 
Lajos, Márk Lajos, Koszkol Jenő, Pállya Cze- 
lesztin, Karvaly József, Feszty Árpád az újabb 
nemzedékből. A húsz darab szebbnél-szebb ke­
leti szőnyeg, mely a kiállítás .padlóját disziti, 
szintén Kézdi Kovács tulajdona.

A szép kiállítás valószínűleg április $> éig 
lesz nyitva. Délelőtt 9-től 1-ig, délután 3-tól 
5-ig tekinthető meg 1 korona belépő díj elle­
nében. Intézetek növendékei, amennyiben na­
gyobb csapatokban jönnek, egyenként 20 fillért 
fizetnek. A gyönyörű kiállítást még egyszer a 
legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe.

N. Gy.
♦

Matiné a képtérlaton.
Április 2 án (vasárnap) d. u. 5 órakor 

nagy műélvezet és kellemes szórakozásban lesz 
részök azoknak, kik a vármegyeházánál meg­
jelennek.

Akik a nagyteremben levő képtárlatot 
eddig megtekintették, nem győzik a müveket 
eléggé dicsérni.

A képeket kiállító művészek jellemzé-ére

rsak azt hozzuk fel, hogy ők az április 2 d. u. 
övedelemrfil a Bethlen tüdövész szanatórium 
avára lemondottak.

A rendezőség dr Miskolczy Ferencné és 
Hlatky Endrénél' nyerte meg a védnökökül, 
mindent megtett arra, hogy a megjelenőknek 
ezen nr pot kellemessége miau feledheted' nné 
tegye s egyúttal, hogy a tüdővész elleni véde­
kezésre anyagi hasznot is éljen el.

Megnyerte dr Némethy Gyula theologiai 
tanárt a képzőművészetekről való előadás tar­
tására, F. Károlyi Le> na úrnőt arra, hogy 
gyönvörü énekében Beléznay Antal zongora- 
kisérete mellett s Étsy Emilia művésznőt, hogy 
szava Irtában gyönyörködhessünk.

Sőt a rendezőség a sikert biztosítandó, ez­
zel sem elégedett meg.

A matiné után a vármegyeház kistermé­
ben s dr Miskolczy Ferenc főispán ur szíves­
sége folytán az ő lakásában is thea lesz fel­
szolgálva.

A thrát dr Miskolczy Ferencné s htzzá a 
sütemény s hideg étkeket a már eddig is 
nagy számmal jelentkezett nemes szivü s a 
jótekonycél érdekében mindenkor áldoza'ra 
kész hölgyeink szolgáltatják.

Itt csak arra kéri fel a rendezőség Nagy­
várad és Biharvármegye társadalmát, hogy 
azok, kik theával felszolgáltatandó étkeket kül­
deni hajlandók, szíveskedjenek att ápril 2 án 
délelőtt 11 óráig dr Miskolczy Ferencné ő 
méltóságához elküldeni

Egyúttal, midőn a rendezőség tisztelettel 
arra kéri fel a vármegye és Nagyvárad város 
társadalmát, hogy a jótékonycélra is tekintet- 
fel a matinén minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek és tudatja, hogy jelen sotok 
egyúttal meghívásul is szolgálnak, egyúttal a 
megjelenni óhajtók szives tudomására hozza, 
hogy eddigi megbeszélés szerint a matinén 
utcai öltözékben lógnak megjelenni és hogy a 
belépő dij személyenként 2 koronában van 
megállapítva, felülfizetés- két azonban, tekin­
tettel a nemes emberbarát! célra a legnagyobb 
köszönettel fogrdunk és azt birlapilag nyug­
tázzuk.

Az osztrák v^lzág. A Bienerth-kormány 
ma délután minisztertanácsot tart, milyen el­
határozza a kabinet formális lemondását. A 
minisztertanács után Bienerth rögtön a király­
hoz megy. Több, mint valószínű, hogy a ki­
rály a lemondást nem fogadja el. A kormány 
ezután a 14. § alapján életbelépteti a kö bég­
vetést és az ujoncjavaslatot. A képviselőház 
feloszlatására még mindig nem határozta el 
magát a kormány és lehetséges, hogy újabb 
békekisérletek lesznek, bár a csehek, felbáto­
rodva eddidi sikerükön, most a kormány el­
ejtését követelik és azt hangoztatják, hogy az 
uj választások csak megerősíthetik a cseh 
pártot.

Kolosváry Sándor 
ékszerész, arany és ezüstmüves 

Nagyvárad, Bémer tér 208. sz.

Brillláns ékszerek, aranyáruk, 
ezüst dísztárgyak és evőeszkö­
zük valamint zsebórák nagy­

raktára.
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Karambol
a várad-velencei állomáson.

Embarélatösn nem történt szerencsétlenség
Tegnap, kedden 

összeütközés történt 
állomáson.

A vasút állomás 
Schvarcz-féle faraktár 
váltótoronyon, keresztezi egymást, ht történt a 
baleset, amelynek szerencsére senki sem esett 
áldozatul, csak két mozdony, egy málhakocsi és 
a pályatest rongálódott meg.

Az 5191. számú mozdony állott a sineken, 
közvetlen a sinkeresztezés mellett de a mozdony­
vezető nem vigyázott kellőleg s a mozdonyt 
belül állította a határién. Ez okozta a szeren­
csétlenséget.

Az 5224. számú mozdonynyal egy teher- 
vonatot szabályszerűen elindítottak az á tamás­
ról a víradí ragyállomásra. A mint a mozdony 
a sinkeresztezés közelébe ért, óriási erővel neki 
ment az útban álló mozdonynak. Az összeüt­
közés o’y erős volt, hogy mindkét mozdony 
egymás mellé keresztbe került a sineken s 
féloldalra dőltek. Természetesen a két moz­
dony igen sok alkatrésze összetört; a fütősátor 
és az oldal párkányok összegörbültek; a tolat- 
tyuk, lépcsők letörtek, az ütközők elgörbültek. 
Ezenkívül a D. 8433 jelzésű málhakocsi is 
megrongálódott, az egyik ütközője letört.

A hatalmas vastömegek a síneket elgörbí­
tették s a pályatestet mélyen feltúrták.

Talán még nagyobb szerencsétlenség is 
történik, ha az egyik mozdony nem megy neki

hajnali 4 órakor vasúti 
a várad-veiencei vasút-

szélső két sínpárja 
palánkja mell.ti, túl

a
a

a közeli villamosvezetőket tartó nagy 
lopnak, amely a nagy erőtől fé redőlt 
de mégis megakasztotta a mozdonyt.

Aznna! hozzáláttak a mozdonyok 
állításához s a pályatest kijavításához.

A kora reggeli órákban a járókelők nagy 
tömege gyűlt a baleset színhelyére s alig bír­
ták a bámészkodók tömegét távoltartani

A mozdonyokon és a tehervonaton levő 
személyzetnek, szerencsére nem történt semmi 
baja s igy csak Mávnak van kára

A megrongált pályáról a megsérült moz­
donyokat felvontatták a sínekre s tegnap este 
beszállították a javítók a nagyállomásra, ahon­
nan a megsérült kocsival együtt a debreceni 
javító műhelybe szállítják.

vasosz-
ügyan,

alpra-

villamost megállították s szinte borzadva néztek az 
emberek a száguldó mentőkocsira, mindenki sej­
tette, hogy n gy szerencsétlenség történt.

Még két perc sem teli el, már megérkeztek a 
mentők a »katasztrófa« helyszínére. Gyorsan levet­
ték a kocsiról a mentőládát s bementek a lakásba, 
ahonnan a szerencsétlenséget jelezték. Szinte elfe- 
hőredtek a derék mentők, mikor beléptek a szobába 
s látták, hogy a szoba padozatján egy asszony és 
két ember fetreng, akiknek orditozásához képest a 
sakálok és oroszlánok üvöltése csak lágy szunyog- 
zümmögés lehet. A mentők gyorsan a »bete­
gedhez léptek s gyöngéden felemelték őket 
a földről, de ebben a pillanatban valami különös 
szag csapta meg őkel: a méreg szaga. Ismerős 
szag volt előttük, de nem tudták 
lálni, hogy miféle lehet. Foszfornak 
még csak nem is ecetsav; kölni viz 
hát mi csuda lehet ?

Na, de ez nem a mi dolgunk, 
pitsuk meg, hogy mi volt a méreg — gondolták a 
mentők — s nem is törődtek tovább a szaggal, 
hanem gyorsan felpakolták a betegeket a kocsira s 
robogtak a közkórház felé .

Az utón, a zárt kocsiban azonban, — mive^ 
mindnyájunkat érhet baleset — a mentők is szinte 
rosszul lettek a méreg szagától Most már gyaní­
tották, hogy mi volt a méreg, mert csak úgy tó­
dult feléjük az illat; — a Berger, Löblé, Kálmán 
és az összes Moskovitzok gyárának illata.

Jó, hogy már megérkeztek a kó-házhoz 
mert nem bírták volna tovább az »ózondus le­
vegőt. «

b elvitték a betegeket a kórterembe s az ins 
pekciós orvos hozzálátott a gyomormosáshoz . . . 
Ledugía a csövet az egyik férfi gyomrába s fiz 
iter vizet öntött a gyomor-mosóba. De ime, csudák 
csudája, mikor visssafelé jött a viz, már nem volt 
viz és 10 liter, hanem 16 liter »spriccer.«

Az orvos tisztában volt a »mérgezéssel«, de 
azért a többi betegeknek is kimosta a gyomrukat, 
hogy máskor többet tudjanak inni a méregből. Az 
alkoholhoz szokott gyomrok most már tiszták ugyan, 
s a betegek is felépültek, de kár volt, bogy nem 
kénezték ki, mint a boros hordót.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékozó:

Április 2. A reáliskola hangversenye a Csar­
nokban d. u. 5 órakor.

Április 2. A Leszámítoló bank rendkívüli köz­
gyűlése.

Április 2. A Népnevelési egylet közgyűlése 
d. e. 11 órakor a megyeházán.

Április 7. A Kath. Kör. utolsó böjti estélye 
főgimnázium diszterm ében d. u. 6 órakor.

Április 27. D. u. A Biharmegyei
közgyűlése.

a

nőegylel évi

„Megmémezett“ család,
Doktorkézre került alkoholisták.

Tegnap este hangos telefoncsengetés verte fel 
Mezey Mihály-utcai ör anyán pihenő derék men­
tőket. Az ügyeletes mentő gyorsan a telefonhoz 
szaladt, a többiek pedig egy szempillantás alatt 
szereltek s előállott csakhamar a betegszállító kocsi 
is s a mentők csak várták a parancsot, hogy hová 
induljanak Míg a készülődés tartott az inspekciós 
szinte hátborzongva hallgatta a telefon értesítést :

— Jöjjenek, hamar jöjjenek, mert a Bem-ut- 
cában egy család megmérgezte magát s a szeren­
csétlenek a legnagyobb kínok között vergődnek.

Azonnal ott leszünk I — hangzott a vá­
lasz s már ebben a percben ki is robogott a mentő 
kocsi az őr anyáról s oly gyors vágtalással és óriási 
tülköléssel hajtottak a Bem-utcába, hogy minden 
forgalom megállóit. A kocsik kitértek az útból, a

mindjárt kita- 
nem foszfor, 

sem lehet, —

hogy mi álla

^^^^^tr^M^***.^**^***.^*^^*^

| üj virágüzlet! f

Fratrics János
kereskedelmi és miikertész.

Kertészeti telepe: Szent János. — Viráo-- 
: : csarnoka: Szent János-utca 1 szám, : ; 

ahol minden időben frissen 
vágott virágokból készülnek 

báli, menyasszonyi s alkalmi csokrok 
szép kivitelben, előnyös árak mellett.

Tavaszi újdonságaim

CIPŐ, KALAP
és úri divatcikkekben megérkeztek

REICHARD áruháza

* A római zarándoklások 
nak. A pápai udvar értesítette 
katholikus papságot, hogy az idén ne vezessen 
magyar zarándokokat Rómába, mert a pápa

: aligha lesz abban a helyzetben, hogy őket testű- 
I letileg fogadhassa. E zarándoklatok helyett a 
. Szentföldre, Lourdesbe és Nagy Mária-Cellbe 
I vezetnek az idén zarándoklatokat

* Nyiry Sándor altábornagy beteg. 
Becsből jelentik: Nyiry Sándor altábornagy, a 
magyar testörgárda parancsnoka igen súlyosan 
megbetegedett. Állapota aggodalomra ad okot.

* V iasz ók összeírása Olasz-i város­
rész országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékének kiigazításával megbízott küldöttség!

, elnök bejelentette, hogy nevezett városrészekre 
1912. évre érvényes képviselő választók név- 

: jegyzékének a kiigazítását az összeíró küldött­
ség folyó évi március hó 29-én szerdán dél­
után 3 órakor a város székháza adóhivatali 
helyiségében megkezdi és a kiigazítást a muj- 

' kálat befejezéséig hivatalos 
nap folytatni fogja. Erről 
választó polgárait azzal 
1874 évi XXXIII. t, c. 36. §-a értelmében az 

I összeíró küldöttség előtt a fennebb jelzett idő 
alatt választói joguk igazolása végett szemé 
lyesen megjelenhetnek. Nagyvárad, 1911 évi 
március 28 Ramler Káro'y, polgármester, mint 
a központi választmány elnöke.

* Halálozások Egy tiszteletben állott 
család megindító gyászáról értesülünk igaz 
részvétté:. Székács Miriska zongoratanitónő 
élete 51. évében tegnao éjjel elhalt. Az elhunyt 
zenetanitónő néhai Székács József volt várad- 
ujvárosi róm. kántor és zenetanár leánya volt 
Testvérei már korábban, elhaltak s Székács 
Marissa volt 85 éves elaggott édesanyjának 
egyetlen támasza, fentartója, gondozója. Mint 
kivátaképzettségü zongoratanitónő, a zenetaui- 
tásból tartotta fenn magát s elaggott édesany­
ját, akit most a kérlelhetlen halál egyetlen tá­
maszától is megfosztott. Az elhunyt temetése 
ma, szerdán, március 29 én détatán fél 4 óra­
kor lesz Körözs utca 23. sz. háztól, a gyászmi­
sét pedig az elhunyt lelkiüdveért holnap, már­
cius 30-án délelőtt 9 órakor tartják meg a 
Szent László templomban.

Oláh Béla földbirtokos héttőn délután Bi- 
harpüspö -ibt-n élete 51. éveben elhunyt. Széles 
körben ismert férfiú vöt, aki korábban a bu 
dip“stt egyetem questori állását töltötte be. 
Nyugalomba vonuia-a után Biharpüspökibe köl­
tözött s tazdiság,'t vez lie. Közeli rokonságban 
von a Pontéin és L use i-c aíádokkal. Teme­
tése ma, március 29 éti deiután 4 órakor lesz 
Bihatpü pöktaen.

Összeesett az utcán Tegnap este 6 
órakor Kovács M-rton munkás a N.igyp ac 
téren, a közraktár mögött hirtelen rosszul lett 
és a földre r >gyott. A Nagvvásártéren cirkáló 
rendő őrsz -i t lefonon értesítette az esetről 
a mentőket, akik gyorsan kivonultak s a sze-
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cencsétlen embert beszállították az izr. kór­
házba. Kovács már régebb idő óta psichosis 
epileptikában szenved s most oly súlyos ro­
hantok lepték meg, hogy felépüléséhez kevés 
a remény.

* A vakok tanítása fényképekben.
A város főbb üzleteinek kirakataiban elhelye­
zett meglepően érdekes fényképek mutatják azt 
a gyönyörű pedagógiai munkát, amit a kolozs­
vári vakok intézetének tanári kara a nevelé­
sre bízott világtalan növendékekkel végez. 
Látjuk miként tanítják a látásuktól megfosztott 
és tisztán a tapintási érzésükre utalt gyerme­
keket írni, olvasni, számolni, a íöldabroszcn 
eligazodni és miként oktatják ki fík* t a kenye­
ret adó ipari munkára. Ezt a rendkívüli érde­
kes paedegogiü művészetet, amely humánus 
célzatában is elsőrendű munka, természet­
ben láthatja majd közönségünk áp ilis 1-én, 
szombaton délután, a Szigligeti-színházban 
rendezendő előedáson, amelyen az inté­
zet igazgatója: Sckannen Peter bemutatja 
az intézet kiképzett 15 növendékét. Az elő­
adást mérsékelt helvárak mellett tartják meg 
és a jövedelem a főleg társadalmi támogatás­
ból fentartott intézet céljaira íordittatik Epen 
ezért az intézet igazgatósága az eőadás alkal­
mából felüifizetéseket is elfogad, mely f lülfi- 
zetések Pásztor Bertalan városi aljegyzőnél 
(Városháza, földszint 33) teljesíthetők, ugyan­
csak nála lehet a jegyek előjegysése iránt je­
lentkezni az előadást megelőző napig, amikor 
a jegyek a színházi pénztárban is kivá thatók 
és a felülfizetések is ugyanitt teljesíthetők 
lesznek.

* A hivatalos lapból. A nagyváradi 
kir. főügyész a nagyvárad, kir. törvényszéki 
fogháznál üresedésben levő fogházőri állásra 
Vass Károly nagyváradi lakóit nevezte ki.

* Előadás a francia tengeri fürdők­
ről1 Érdekes francia nyelvű előadás lesz ma, 
március 29-én a nagyváradi honvédbadapród- 
isRolában. Az intézet egyik kiváló tudós ta- 
ná. a Perényt Kelemen tanár-százados tart ér- 
dekfeszitő előadást a francia tengeri fürdőkről. 
Az előadás dé Után 5 órakor lesz, francia 
nyelven, igen szép vetített képek bemutató 
sával.

tönkszélére juttatja a családot. A !■ gutóbbi 
három hónap óta ugyanis Weiszmann Sándor 
olyan gazdálkodást visz, amely eiőoh u óbb a 
nyomort idézi elő. Többek között Fábián 
Menyhért görbedi lakostói megvett 240 ko­
ronáért egv tehenet A tehén árába azonnal 
kifizetett 220 koronát és másnap ismét el­
küldött 210 koronát sőt harmadnap a tehenet 
is visszaküldte, azzal, hogy neki nincs szük­
sége a tehénre. Majd a tenkei vásáron 360 
koronáért veit egv h'ntót, ami nem ér több ‘t 
100 koronáná . Az ilyen adásvételektől elte­
kintve öröi-ö-en perel Weiszmann. L ’utóbb 
beperelte Vajki Pált 96 koronáért. Csúcs Já­
nos ellen szintén Keresetet adott be. A b ró- 
ság Weiszmannt elutasította, mert megáhap - 
tották, hogy neki a b-perel! emberek soha­
sem tartoztak. A perköltségeket természetesen 
Weiszmann fizette meg. A fia most panaszá­
ban arra kéri a főszolgabíró utján az árvaizé- 
ket, hogy az atyja ellen indítsák meg a gond­
nokság alá helyezési eljárást.

x Vadászok figyelmébe. Tisztelettel érte­
sítem a nagyérdemű közönséget, hogy Rákóczy-ut 
Moskovits palotában egy modern fegyverüzletet nyi­
tottam, hol mindennemű fegyverek, revolverek és 
töltények kaphatók. Fegyvereket szakszerűen javítok. 
Ladányi József puskamüves és fegyverkereskedő. 
A vadászati évad vége felé közeledik. Felhívom a 
fegyvertartók figyelmét, hogy fegyvereiket javítás 
végett bizalommal hozzák műhelyembe. M. kir. lőpor 
áruda. Telefon 269.

Tudósítás!
Tudatni kívánom az. igen tisztelt eddigi megrendelőim­
mel és az elegáns ruhákat szerető úri közönséggel, hogy 

a tavaszi és nyári szöveteim 
megérkeztek. Angol és belföldi szövetekben oly nagy 
választékkal rendelkezem, hogy bármelyik fővárosi 
céggel felveszem a versenyt, úgyszintén az előállí­
tásban is, ami a saját vezetésem alatt történik

Nagybecsű pártfogást kér

FKIEI>LÁ\I>ER
angol úri szabó cég

Nagyvárad, Szent János utca 4. sz. 
Mintákkal kívánatra háznál szolgálok.

sí

Double-kelme
Újdonságok

FLEGMÁN
céjjnél, Ilémer-tér.

r

Könyvtárak kiegészítésére, berendezésére
költségvetést küld: Bankó Atur könyvkeres­
kedő és Modern Antiquarium Nagyvárad. Rákóczi­
ul 10. sz. Ugyanott mindenféle könyvek legjobb 
áron vétetnek.

x Húsvéti tojások, parfümök, locsolók, 
divatcikke Gál Ferencz néi Sas passage.

to

korona■ Szekrényágy égj

.íi

matraccal 1»
Soárnnybetát 10 korona
Rézkarniss 5 korona

Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható
lí o li n Adolf

Í! vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utca
|j 10 sz. Telefon 636.

■« «« «$ íb sS'

í

* Izgalmas jelenet a kolozsvári-uti 
sorompónál. Hátborzongató látványosságban 
volt részük tegnap a kolozsvári utón járó-ive- 
lőknek. A kora reggeli órákban, amikor sok 
városi fuvaros és vidéki tejes kocsi a sorompó 
innenső és túlsó olda’án összegyűlve várti a 
sorompó megnyitását, a vonat t Irobpgása után 
a két határfát kinyitották, mire az összegyűl 
kocsik száguldva rohantak keresztül a síneken. 
E közben történt, hogy egy ökörszekér össze­
akadt agy kétkerekű tejes taligával, melynek 
rudját a szekér el is törte. A tud eltörése kö­
vetkeztében a tejes taliga hátraborult es a rajta 
levő tejárus, valamint a leánya a sínekre esett. 
A többi kocsi ezalatt robogott kere-ztül, mert 
a velencei pályaudvarról uj vonat indítását je­
lezték. A tejárusok a taliga alatt voltak a si­
neken és a személyvonat közeledett mind na­
gyobb sebességgel. A közelben lévők borza­
lommal várták a következményeket. Ekkor ép­
pen a legválságosabb pillanatban a sorompó 
őrei a taligát lovat és az embereket lehuzgál- 
ták a sínekről s a vonat minden k llemetl n- 
ség nélkül robogott tovább. Csak pill matig kel­
lett volna : ég a sineken maradtíiok a sze­
rencsétleneknek és a legborzalmasabb halálnak 
lettek volna részesei. Ideje lenne, hogy a vá­
ros gondoskodjék ennek az élet veszélyes átjá­
rónak rreg-zilntetéséről.

* Aki kétszer fizet valamiért Nem 
mindennapi p irtasz érkezett tegnap a tenkei 
főszolgabíróhoz. A panaszt ifj. Weiszmann Sán­
dor tette édesatyja eilen, aki valósággal a 

x Tavaszi vasár. Tisztelettel értesítem a mt. 
nagyközönséget, hogy a csillár és fémáru gyártást 
megkezdtem s ennélfogva raktáron levő csillár készle­
temet helyszűke miatt gyári áron, sőt normális elfo­
gadható áron elárusítom. Bőgi csillárok átalakítása, 
galvanizálása, fémáruk rezezése, nickelezése, bútor­
vasalás, portáldiszek stylszorii készítése rajz és terv 
szerint. Stern, Bémer-tér, Telefon 556.

x Mikor pártoljuk a hazai ipart? 
Ha a termék van olyan jó, mint a külföldi, ha 
beszerzőre előnyös. íme itt az alkalom magyar 
ember készítménye, magyar termék, mégis kiállja 
a versenyt bármely külföldivel. Ki ne hallotta 
volna hírét a Siklinél beszerezhető Gyulatinnak, 
mely megóvja a fogat a romlás, poriás és lazulás­
tól. letisztítja a fogról a feketeséget, barnaságot, a 
fogfájást rövid idő alatt megszünteti s mégis alig 
kerül napi használata személyenkint 1 fillérbe Kér­
jük minden gyógy tár és droguériában, valamint 
fűszer és fodrász üzletben a Sikli Gyulatint. Ára 
üvegekint 1.50 és 3 korona. Főraktár Siklí Jó­
zsefnél Halász-utca 10. számú háznál, mely 1950 
koronát jövedelmez és még beépíthető telekkel bir, 
szabad kézből eladó.

x GyümöICBRülönlegességek I Csoda­
szép, friss, idei termésű : csemegeszőlő, délafrikai 
Ringlott-szilva, őszi-barack, karfiol, uj- 
burgonyastb kapható: Me-tí Nándor csemege 
és borkereskedésében, Körös-utca. Telefon az egész 
megyében 4-48 sz.

* Megnyitó.». A Püspök fürdőben e hó 
■ 25-é i swmb t m m gnyi om -z összes meleg 
| fürdőket, úgymint ü<ör-és kád'Ürdőáet, kocsim 

a rontói Auo n-.so'i áll a vonatnál tiszteit ven­
dég im részére. Tömeges Iá.ugatást «ér

Kernács fános, 
fürdöbérlő.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Szerda: C'gáiyszereiem. (Diósy Nusi fel­
léptével )

Csütörlök: Tatárjárás (50. előadás, (D ósy 
Nu-i, Ba izfalvy Elza, Hajnal Gyurka és Sz mvasi 
Soma felléptével.

Péntek: Bábjáték (először)
Szombat: d. u A Kolozsvári vakok inté­

zetének előadása Zsigmondi Anna közreműkö­
dőiével. Este: Bábjáték.

Diósi Nusi estéje Az az igazi szeretet, 
a minek örvendett nagyváradi működése alatt 
Didst Nusi, a sikkes és szép szubrett, lelkes 
ünneplést készít elő ma estére a Szigligeti 
színházban. Viszont látjuk Diosi Nusit ma este 
po noás uj alakításban. A »Cigányszerelem« fő 
női sz r-pét j its zi a vendég, mely alakításá­
ról elragadtatással nyihtko.ott az aradi sajtó. 
Mióta e.került tőlünk Diósi Nu-i, gyönyörűen 
fejlődött, kiforró.t, igazi művésznő lett, úgy 
hogy ma már az ország egyik legnevesebb 
szubiettj1. Az ő pajzán temperamentuma, üde 
bája kitünően fog érvény sülni a »Ctgány- 
szevelem« grófnőjének -zevpében, a mit a 
primadonna szoknyanadrágban fog eljátszani. 
Bura Kircsi te'jes zenekarával kiséri a mű­
vésznőt a színpadon. A bcrietszüuetes elő­
adásra jegyek már csak korlátolt számban 
kaphatók.

_>I|

I
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A jubiláló Tatárjárás A színházi pénz­
tárnál nagy ostrom folyik a Tatárjárás holnapi 
jegyeiért. Az ötvenedik előadás vendégszerr-plői
közül Diós? Nusi már mi gérkezett, Batizjalvy 
Elza és Hajnal Gyurka ma jönnek meg és 
résztvesznek a holnapi próbán a negyedik ven­
déggel: Szarvasi Somával együtt. A jegyek 
részét már elkapkodták, a bérlök előjoga ma 
d. u. 4 óláig van érvényben. Előreláthatólag 
forró ünntpi hangulat lesz hónap este a szín­
házban, a közönség ünnepelni készül volt ked­
venceit.

»Bábjáték« premierje A »Titok« és a 
»Meguntam Margitot« illusztris szerzőjének: 
Pierre Wolífnak legújabb bájos vígjátékét pén 
teken este mutatja be a színház. A budapesti 
Nemzeti színházban őszinte nagy sikere volt a 
kedves darabnak, mely elsőrendű szereposztás 
mellett kerül színre a Szigligeti színházban. A 
főszerepeket Szentgyörgyi Márt’, Angyal Ilka» 
H. Körösi Juci, Asszonyiné, Tóth Elek, Sik, 
Gőzön, Hunyadi, Kassai és Székely játszák.

Jogtalanul kiváltott tegnap egy urinő 
a színházi pénztárnál két páholyjegyet. A földsz. 
jobb 4 és em. bai 5. sz. páholyt foglalta le a 
Tatárjárás-hoz az ismeretien úrnő, Pallay Lajos 
és Szkuba Gyula urak nevében Hlatky Endre 
főispán ur részére. Az igazgatóság fölkéri az 
illető hölgyet, hogy a jegy kérdését szívesked­
jék rendezni a pénztárnál, nehogy kellemetlen­
sége legytn.

IRODALOM.

Ernőd Tamás verses kötete. A fiatal 
poéta-gárda egyik tehetséges tagja, Em6d Ta­
más előfizetést hirdet első verses könyvére, 
mely husvétra fog megjelenni. A díszes kiállí­
tású kötet ára 3 korona lesz; az előfizetési 
dijak a Nagyváradi Napló szerkesztőségébe 
küldendők.

ZENE.

A zenepártolók szezonzíró hang­
versenye. A nagyváradi Zenepártolók-Társa 
ságána- hatodik bérleti hangversenye, mint a 
rendezőség ma közli velünk, április 8-ikán, 
virágvasárnap szombatján, este lesz. Erre a 
napra ugyanis sikerült megnyerni nagy áldoza­
tok árán, a jelenleg Angliában hangversenyező 
Szigeti József hegedűművészt és Marschalkó 
Rózsika dalénekesnőt. A zenepártolók öt ra­
gyogó sikerű estéje után méltó befejezése lesz 
a hangverseny szezonnak Szigeti József és 
Marschalkó Rózsika hangversenye. Szigeti 
József ma a külföld egyik legünnepeltebb he­
gedűművésze, akit minapi be-lini, brüsszeli és 
párisi sikerei után egymásután tiz estére kötöt­
tek le London hangversenyrendezői. Méltó 
partnere a jeles magyar hegedűsnek, Marschalkó 
Rózsika, aki Szigetinél nem kisebb hirü és 
kvalitású művész a daléneklésben. London kö­
zönsége estéről estére eddig alig látott ünnep­
lésben részesíti a müvészkettőst, amely egye- 
nesen londoni koncentsorozatuk után jön Nagy­
váradra.

NYILTTÉR.

gyári árban 

REISZ but orQyáráöan 
május l-től

Rákóczi-uÉ 14

Uj férfi szabó üzletI
Van szerencsém az igen tisztelt eddigi meg­
rendelőimnek és a közönség tudomására hozni, 
hogy tanulmányutamból hazatérve, üzletemet 
Lévai palotába, (Körözs-oldal) áthe­
lyeztem. Tanulmányutamból kifolyólag a 
legkényesebb igényeket is pontosan ki fogom elé­
gíteni. Tavaszi újdonságaimat személyesen a leg­
újabb divatkelmékből választottam ki, melyek már 
raktáron is vannak. Nagybecsű pártfogást kér

FISCHER,
uriszabó.

Lévay palota. Körös-oldal.
Telefon: 951. 219

TÁVIRATOK.
Vilmos császár Pólában.

PÓla, márc. 28
(Saját tud.) Vilmos császár elé az 

osztrák magyar tengeri hadihajók élén 
Ferenc Eerdinánd ment. A német csá­
szár és a trónörökös találkozása a nyílt 
tengeren történik.

Nikita nagybeteg.
Cettinje, márc. 28.

(Saját tud.) Nikita király állapota 
annyira rosszabbodott, hogy külföldi uta­
zása ismét kétségessé vált. A királyt a 
napok óta folyton megismétlődő véröm- 
lések nagyon elgyengítették. A királyt az 
orvosok eltiltották minden megerőltetés­
től és szigorúan meghagyták neki, hogy 
k-rüljön minden izgalmat. A király álla­
pota komoly aggodalmakra ad okot és a 
kormányválság mego dását emiatt elha­
lasztották.

A zágrábi újságírók és a horvát 
tartománygyülés

Zágráb, márc. 29
(Saját tudósítónktól.) Az országgyűlés 

és az újságírók közölt keletkezett nézet­
eltérések eleintézést nyertek Az újság rők 
az elnökségtől nyilatkozatot kaptak, mely, 
ben teljes elégtételt nyertek a történ­
tekért.

Megszökött ügyvéd
Veszprém márc. 29.

(Saját tudósítónktól.) Dr Weisz Jenő 
ügyvéd 100,000 korona elsikkasztása és 
30,000 korona értékű váltó hamisítása 
után Ausztriába szökött. Az ügyvéd el- 
fogatása iránt megtették a kellő lépé­
seket.

Oroszország és Kína.
Pétervár, március 28.

Bárha a kormány köreiben a Kíná­
val való háború lehetőségét a leghatáro­
zottabban kétségbevonják, az orosz alatt­
valók helyzete Mandzsuországban mind­
azonáltal válságos. Moszkvában többé 
Cseljabinszken túl semmiféle árukülde­
ményt sem fogadnak el.

REGÉNYCSARNOK.

NYOMOR.
Irta: Hjalmai Knuth

Fordította: Vörös József. 39
Milyen vakmerő volt, mikor bs volt rúgva 

s utánam jött s a szellemes moodókájával 
kínzóit: Elveszti a könyvét, kisasszony! Ha. 
ha, ha! Na, az csakugyan nem volt szép ma­
gától!

Kétségbeesetten nézett rám. Szivem han­
gosan dobogott vérem folyt ereimben. Miiyen 
csodálatos érzés!

— Mtért nem szól ?
— Milyen édes maga — mondom. — Itt 

ülök s odanyujtom a lelkemet magának . . . 
odaadom egészen . . . nem tudom rnegállani, 
hogy oda ne adjam . . . Maga a legfurább 
teremtés . . . sohse láttam ilyet . . . ügy ra­
gyog, sugárzik a szeme, a mint a virág . . 
Hogyan ? Nem, nem úgy, mint a virág, hanem 

■ • • Hogy szeretem én magár, valóságos hü­
lyeség . . . Nagy Iste n! . . . Hogy hívják ma­
gát? No, most mondja meg, hogy hívják ? Ma­
gát hogy hívj k? 1st-nem, majd elfeledtem. 
Tegnap egész nap arra gondoltam, hogy meg­
kérdezem a nevét. Azaz hogy nem egész nap 
éppen, hanem . . .

— Tudja e, minek hívom én? Ylajalinak. 
Tetszik ez a név magának ? O yan jól hang­
zik . . .

— Yiajali ?
— Az . . .
— Milyen nyelven van ez ?
— Hm. N m nyelven.
— Igen. Nem rossz . . .
Aztán megmondtuk egymásnak nevét. 

Mellém ült a pamlagra s lábával íélretolta a 
széket. Azután be zélgetui kezd ünk

— Ma meg is borotválkozott — mondta. 
— Most egy kissé helyesebb mint mu t-or; de 
csak egy kissé; csak ne gondolja . . Múltkor 
igazán rettenetes volt. Az ujja ron^ygyal be­
kötözve. Aztán ilyen ruhábm akart maga vala­
hova menni. Köszönöm szépen!

— Hát nyemorult külsőm miatt nem akart 
velem jönni ?
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_  Nem — felelt s a földre nézett.
— Nem, Lten tudja, nem azért. Eszembe 

se jutottl
_  Maga képzelődik — mondtam. — Maga 

-sakugyan abban a hitben él hogy úgy öltöz- 
ködhetem, ahogy akarok ? Úgy. Nem úgy van, 
én nagyon, nagyon szegény vagyok.

Rám nézett.
— Szegény ?
— Sajnos, nagyon szegény.
Szünet.
_  De édes Istenem, én sem vagyok gaz- 

jjg _  mondta dacosan s intett fejével.
Aztán sokáig beszéltatr. az én lelkem se 

beiről. Minél tovább beszéltem róluk, annál 
nyugtalanabb lelt, végre így szólt : Istenkém I 
s a kezeit tördelte. Láttam, hogy kínozom. 
Nem akartam kínozni s mégis beszéltem. Végre 
azt hittem, hogy nagy vonásokban mindazt el­
mondtam, amit akartam, kétségbeesett pillan­
tása megind tott .-. igy szóltam

— Most megyek I Most megyek 1
Odaszaladt hozzám s kezet nyújtott. Gya­

nakodva néztem rá. Szive szólította ? Vagy csak 
azért tette, hogy elmenjek? Átkarolta nyaka­
mat, szemeibe könyek gyűltek. Felém nyújtotta 
ajkát. Nem hittem benne, csak áldozat volt, 
csak eszköz, hogy eltávo'itson.

— Mégis szeretem — suttogta.
Nagyon halkan, su.togva mondta s én 

nem tudtam bizonyosan, hogy ezj mondja-e.
(Folyt köv.)

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hiteirészvény — — 855'50 
Osztrák hitelreizvény — — 673.75 
Jelzálogbank — — — — 490 — 
Leszámítoló és pénzváltó -— 590'— 
Osztrák állanivasut részvény — 75150 
Közúti vasút — — — — 753 25 
Rimamurányi vasmű — — 684 — 
Magyar b ink és keresk. r t. — 7 16 50 
Magyar korona járadék — — 91'55

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

I KÁLMÁN és KÁLMÁN |

erdélyi borozója
(Nagyvárad Nagy Sándor-u. 4.)

megnyílik április elején. I
235 |
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Elöljáróság Hájó.

XXI—1—1911. ki. sz

Hirdetmény.
Hájo községházánál f. év és hó 8-án megtartott 

nyilvános árverésen — a kivételes területeken kí­
vül _ f. év aug. hó 1-től kezdődőleg 6 egymás 
után következő évre bérbeadóit vadászterületére 
megígért legmagasabb évi bérösszegnek 10 százalékáig 
a törvényes felebbezési időn belül utóajánlat ada­
tott he; ennélfogva a képviselőtestület az ajánlat 
elfogadásával uj árverés hirdetését határozta el, 
melynek megtartására f. év ápril hó 5 d. e. 9 órája 
Hájó községházához kitüzelik, mikorra az érdeklődök 
azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a 
köri irodában a hivatalos órák alatt rendelkezésre áll.

Kelt Hájó, 1911. márc. 25.
2.3 Elöljáróság.
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KÖZGAZDASÁG.
Panaszok a margittai állatvásár 

miatt. A 20 án lezajlott országos vásár Mar­
gtján oly nagy felhajtást eredményezett, hogy 
hasonlóra 20 év ó.a nem emlékeznek. A vá­
sárra kiment Kanta Jenő főállatorvos is és ta­
pasztalat iról tegnap tett jelentést az alispán­
nak. A jelentés szerint az állatvásáron három 
állatorvos zokott megjelenni. Ez kevés és e 
helyett ö öt javasol kirendeltetni. Úgyszintén 
kifogásolja a főállatorvos, a cédula házat 
is, mely nem padozott, hanem téglás és igy 
hamar íelhül az ember. A vásár kapuit is ki­
fogásolja, mert azok nem s»abályszerii beosztá­
súak. A panasz felett az alispán fog dönteni.

Borgida Béla és Társa jelentése:
Budapesten

Olcsóbb külföldi hírekre nagyon kedvező
időjárásra, továbbá miután a malmok nagyon 
nagymennyiségű áprilisi búzát reálizálnak, az 
irányzat lényegesen elianyhult. Kész búzában 
mindössze 3 ezer mázsa forgalom volt 5 —10 
■fillérrel olcsóbb árak mellett.

Határidők záralata :
Áprilisi búza —■ — — — 11'50 
Májusi búza — — — — 11'35
Októberi búza — — — — 10 73
Áprilisi rozs — — — — 8'1'
Októberi rozs — — — — 1.^6
Áprilisi zab — — — — 8'52
Októberi zab — — — — 7.22
Májusi tengeri — — — — 5.58
Júliusi tengeri — — — — 5'76

Mefpiyilt az "j
R0SW1WMG

féle mellfüzőgyáf
Szalárdi-utca » szára. Saját ház

Q £ ® & & & & &

Elegáns fogadóteremmel, fényes 
próba szalonnal. Olcsóbb árak, 
szebb és elegánsabb kivitel és 

előzékeny kiszolgálás.
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Nagyváradon.
A Bpestrői érkező négy laoyhaság folytán 

malmaink lényegesebben olcsóbb árak mellett 
vásároltak Rozs még mindig nagyon elhanya­
golt, úgyszintén tengeri is, inig a töobi cikkek
változatlanok.

Arak:
Búza — ■ .1 — > — 11------ 11-35
Rozs — - —. -- 6'80 — 7 10
Tengeri _  __ __ 5'15— 5’27
Zab — _  _  —— 7 90 — 8 20
Árpa — — —— -- 820 — 8'70
Kétszeres 1 HI 1 " 7-50— 7'60
Lóheremag nyers — — 52------68 —
Lóherema/ ólomzárolt — 92'------ 95 —
Lucernamag ólomzárolt 115------120 —

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Nagyvárad város
V I L L AMOS MŰ

Iroda és raktár: NAQYVABAD, Vár-tér 1.
Raktáron tartjuk a javított dr. dust-féle

Wolfram lámpát 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 7B százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé ő kor. SO fill.

Sima izzólámpa db ja 72 filler,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mindennemű izzólámpa különlegességek, fény­
it é p e s z-1 Ampák ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók

Oa i11 a r o te,
í v l á m p á k 

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat •*" 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáros tartunk
villamos mohukat

4 lóerőtől 12 lóerőig mlnuen nagysigbaa

Elvállallak
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít <ét, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen
Telefon szám 514. Főszerelő teletonja 55. sz

81 Egésa éjjel ügyeletes szolgálat.

villamos világítás
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Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatalától.
6808

Mauthner-féle vele

javított

gazdasági vetőmagvak

és foglalkozik minden-

az állami magvizsgáló ál­
lomás ólomzárjával el­
látva 90 százalék csira­
képességért szavatolunk.

Nagyvárad, Szí. László-tér 
nagyváradi takarékpénztári 

épület

Bumbera István
—..? p«pi- és polgári szabó ~~
NAGYVARA !>, BÉMER-TÉR

Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál-

Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen szórakozni, mint —

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegy ezés szerint szolgáltatnak ki.
— Mit dm este fényes műsora —

mozeófénykép előadás.
— Belépti dij nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméihy István
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

i
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1911 szám.

Hirdetmény.
Nagyvárad város rendörkapitánvi hivatala mint 

I. fokú ip; rhatóság ezennel k< zhir.é teszi, hogy 
Schwartz Herman állal felállítani szándékolt só-őrlő 
malom telepengedélyezése tárgyában f. évi április 
hó 5-ik napjának délelőtti 11 órájára a Torna- I 

I utcza 5. sz házhoz helyszíni tárgyalást tűzött ki, 
amely kötülményről az érdekeltek oly figyelmezte­
téssel értesítietnek, hogy esetleges kifogásaikat a 

I helyszíni tárgyalás alkalmával adják elő, mert a 
későbben teendő felszólamlások figyelembe véte ni 
nem fognak.

Nagyvárad, 1911, március 24.
Gerö,

rendőrfőkapitány.

Valódi

181

Mezey János és Tsa

Telefon 249 Telefon 249.

S«ent László-nyomda rése vény társaság, Nagyvárad.

A Bili arm egy el Gazdák Áru és Hitelintézete rt.
Nagyvára«, Nagypiac-tér, AnOrínyi-hiz,

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50|0-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

I feltételek mellett.
Leszámítol Váltókét a legelőnyösebb ka- 

i mai mellett gazdálkodók, kereskedők és 
■ iparosok részére 
í nemű bankszerü beszedésekkel (incassó> 
I olcsó dij mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra es földbirtokokra. ißt


